Уважаемые потомки героев Великой Отечественной войны!
Администрация школы № 493 предлагает Вам поддержать патриотический проект «Бессмертный полк», посвященный всем защитникам Отечества.
Кем они были, как жили, как защищали Родину в годы Великой Отечественной войны? Каждая семья должна не только помнить своих героев, но и увековечить их имена для будущих поколений.
Письма с фронта, фотографии, устные рассказы родных, - все это поможет создать живой, нетленный образ обычных людей, на долю которых выпали тяжелые испытания и которые с честью отстояли свободу и независимость нашей Родины. Подвиг героев должен быть запечатлен на века.
Ваши рассказы с фотографиями героев войдут в альбом «Бессмертный полк школы № 493» 
Вам необходимо написать:
	· Фамилию, имя, отчество (полностью) защитника Родины, погибшего на фронтах или жителя и труженика блокадного Ленинграда.
· Звание (если было)
· Текст – ваша небольшая история о жизненном пути вашего деда, прадеда, бабушки, родственника во время Великой Отечественной войны (формат - Times New Roman, размер 14, объем текста от 0,5 до 1 страницы формата А4)
· Фото (формат jpg. Объем фото до 10МБ, размер 9х13 см или 10х15 см.
· Ваша контактная информация – ФИО, адрес, телефон, e-mail)
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Просьба написать историю и заполнить данные до 10 апреля 2017 года.
За тех, кто не забыт, и тех, кто не забудет!
ВАШИ ПИСЬМ МЫ ЖДЁМ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ:
[bookmark: _GoBack]b.polk@school493.spb.ru
